

Obsah

ÚVOD	6	Koně a svět lidí	134
Svět koní	8	Klasifikace koní	162
Anatomie koně	10	Plemena	182
Péče o koně	26	UŽITEČNÉ ADRESY	374
Zdravotní stav a plemenitba	60	POUŽITÁ A DOPORUČENÁ LITERATURA	375
Základní výstroj a vybavení	84	GLOSÁŘ (POZNÁMKY)	376
Jezdění a výcvik	98	AUTOŘI FOTOGRAFIÍ A PODĚKOVÁNÍ	381
Soutěže	122	REJSTŘÍK	382

Jak tuto knihu používat

Kniha obsahuje celou řadu důležitých částí:

- **Osm kapitol s podrobnými informacemi** o všech aspektech vlastnictví koně a péče o něj, o historii koní a jejich místě v lidském světě. Fotografie, ilustrace, informativní popisky a rámečky s fakty o koních poskytují na každé stránce další doplňující podrobnosti.
- **Popis téměř 200 koňských plemen.** Tato kapitola je rozdělena do tří částí s abecedním výčtem plemen poníků a těžkých a lehkých plemen koní.
- **Ikony** poskytují dodatečné informace o základních typech koní (plnokrevník, polokrevník a chladnokrevný kůň) a o hlavním použití a temperamentu každého plemene koní a poníků.
- **Rámečky s textovými informacemi o daném plemeni** obsahují u každého plemene údaje o výšce, barvě srsti a zemi původu.
- **Referenční část** obsahuje seznam doporučené literatury, užitečné kontaktní adresy, jako jsou hipologické organizace, glosář nezbytných základních hipologických termínů a obsáhlý rejstřík.

SYMBOLY POUŽITÉ V TÉTO ENCYKLOPEDIÍ

V části encyklopedie o plemenech koní jsou použity určité symboly tak, aby čtenář na první pohled poznal, o které dodatečné informace jde. Tyto symboly jsou následující: tři typy koní a poníků (plnokrevník, polokrevník a chladnokrevný kůň), jejich základní funkce, například to, zda je kůň používán pro drezúru, tah, obecnou jezdeckou práci, klus, skákání, anebo to jsou nezkrocená zvířata. Je tu vyznačena míra jejich temperamentu – od jedničky do čtyřky podle plemenné družnosti (snašlenlivosti) spolu se symbolem koně, označujícím nejméně snašlenlivá a samotářská plemena.

KLÍČ SYMBOLŮ POUŽITÝCH V TÉTO ENCYKLOPEDIÍ

ZÁKLADNÍ TYP KONĚ	POUŽITÍ	TEMPERAMENT	
Teplokrevník 	Drezúra  Klus 	Sklon být temperamentní 	Celkově klidný 
Polokrevník 	Tah  Skákání 	Někdy temperamentní, většinou však klidný 	Klidné a snašlenlivé plemeno 
Chladnokrevník 	Jezdění  Volně žijící koně 		